



Открытие выставки «К 20-летию ювелирной промышленности Республика Саха (Якутия)»



Круглый стол «Проблемы и перспективы развития алмазно-бриллиантового комплекса России»

КРАЙ НЕСМЕТНЫХ БОГАТСТВ: 20 ЛЕТ ЮВЕЛИРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЯКУТИИ

СЕКРЕТНАЯ ОТРАСЛЬ... САМАЯ БОГАТАЯ ОТРАСЛЬ... НОВЕЙШАЯ В ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМ И ДИЗАЙНЕРСКОМ ИСПОЛНЕНИИ... И ЭТО ВСЕ О НЕЙ – ЮВЕЛИРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЯКУТИИ, НАСЧИТЫВАЮЩЕЙ 20 ЛЕТ. ЮВЕЛИРНОЕ ДЕЛО ЯКУТСКИХ НАРОДОВ ПЕРЕЖИВАЛО РАЗНЫЕ ВРЕМЕНА. СЕГОДНЯ, ВМЕСТЕ С МОЛОДОЙ РЕСПУБЛИКОЙ САХА, БУРНО РАЗВИВАЕТСЯ И ОТРАСЛЬ ЮВЕЛИРОВ. КАК ПОКАЗАЛА НОВЕЙШАЯ ИСТОРИЯ, ЗДЕСЬ НЕ ТОЛЬКО УМЕЮТ ДОБЫВАТЬ НЕСМЕТНЫЕ СОКРОВИЩА, НО И СОЗДАЮТ ПОДЛИННЫЕ ЮВЕЛИРНЫЕ ШЕДЕВРЫ. ВПРОЧЕМ, ЧЕГО ЕЩЕ ОЖИДАТЬ ОТ НАРОДА, КОТОРЫЙ ИСПОКОН ВЕКОВ УМЕЛ ВИДЕТЬ И ЦЕНИТЬ КРАСОТУ В ПРИРОДЕ И ЕЕ ТВОРЕНИЯХ?

Перемены к лучшему

Украшения в Якутии любили всегда. Якутская женщина надевала на себя убранные весом около пуда – это почти 16 килограммов! В таком одеянии ходить ей было сложно – она передвигалась на лошади, куда её сажали мужчины. Однако предки якутов предпочитали по большей части серебряные изделия: золото считалось «нечистым» металлом, связанным с кровью и насилием.

Понадобилось немало времени и успешный опыт ювелирного производства в крае, чтобы перевернуть представления о прекрасном и установить моду на золотые и бриллиантовые изделия. Еще 20 лет назад производить и тем более продавать украшения из золота и драгоценностей в Якутии было невозможно. Золото и алмазы были стратегическим сырьем, а на всем крае лежал отпечаток секретности.

28 сентября 1988 года на базе ювелирного цеха был образован ювелирный завод, который возглавил Герой Социалистического



Герой Социалистического труда Тарас Десяткин, ведущий ювелир-модельер завода Татьяна Батюшкина, генеральный директор ОАО «Золото Якутии» Александр Федоров



Россия, г. Якутск, ул. Пирогова, 8,
тел.: (4112) 430-414
филиал ОАО «Золото Якутии»:
г. Москва, Прямой переулок, 3, стр. 1
тел.: (499) 241-97-87



Труда Тарас Гаврилович Десяткин. Свое звание он получил за преданность «золотой» промышленности. Он руководил всей золотодобывающей промышленностью Якутии в советское время. В годы перестройки он стоял у истоков создания ювелирной отрасли в Республике. Тарас Десяткин – человек-легенда. Созидатель. Отец-основатель ювелирной промышленности. Несмотря на развал экономики страны и трудности самостоятельного управления, его предприятие, позднее преобразованное в компанию «Золото Якутии», набирало обороты. Старожилы завода помнят, что поначалу приходилось разбивать золотой слиток... топором, а выпускались в основном изделия из серебра и чароита. Тем ценней сегодняшние успехи компании: многомиллионная прибыль и награды, привезенные с российских и зарубежных ювелирных выставок.

Новейшая история

На сегодняшний день в Республике Саха действуют четыре крупных ювелирных предприятия: ОАО «Золото Якутии», ООО «Сахаювелир», ООО «Драгоценности Якутии» и ООО «Алданзолото», на долю которых приходится 90%



На выставке

всей ювелирной продукции, производимой в Республике. Но компания «Золото Якутии» по-прежнему остается лидером ювелирной промышленности Республики Саха и Дальнего Востока. Сегодня это не только самый крупный завод на территории от Урала до Камчатки, но и мощный холдинг. С 1993 года по 2007 год объемы ювелирного производства увеличились в 100 раз: с 3 миллионов рублей до 300 миллионов рублей. Положение компании упрочило объединение с инвестиционной фирмой «СахаИнвест». Только с 2007 по 2008 год – в 2 раза! «За 8 месяцев существования нового холдинга производство изменилось до неузнаваемости», – отмечает директор завода Айсен Евгеньевич Никитин.



Конкурс красоты «Мисс Якутия»: кольцо «Флорея» работы ювелиров ОАО «Золото Якутии» для победительницы конкурса

В соответствии с современными маркетинговыми подходами принята комплексная программа развития производства ювелирных изделий и рекламно-информационного комплекса. Оборудовано 30 новых рабочих мест для ювелиров. Для сотрудников открыта новая столовая. Приобретена новая литейная печь, полировальные станки, печь для плавки отходов. Благодаря современным технологиям традиционные изделия станут легче и изящнее. Полностью обновлена химическая лаборатория – теперь вес золота можно узнать с точностью до 6 знаков после запятой. Автоматизация учета производства позволяет контролировать процесс в режиме on-line. В начале 2008 года был запущен гранильный цех. Смонтирована новая система видеонаблюдения. Создан отдел дизайна: художники разрабатывают новые изделия в 3D формате. Только за последние 8 месяцев разработано более 300 моделей из золота, в том числе эксклюзивные, штучные экземпляры. Проводится масштабная рекламная кампания, которая продвигает бренд «Золото Якутии».

Самоцветные камни, искусно обрамленные в золото, бриллиантовые украшения якутских мастеров хорошо известны в Москве, Санкт-Петербурге, Тюмени, Омске, Нижнем Новгороде. Изделия компании «Золото Якутии» украшают сокровищницу Республики Саха (Якутия), экспозицию Алмазного двора АК АЛРОСА в Москве. И это еще не предел амбиций компании. В перспективе – открытие собственных магазинов во всех городах-миллионниках, ювелирное покорение Казахстана. Но главное уже сделано – сегодня во всем мире высоко ценится «Золото Якутии». ■



Символ Якутии – мамонтенок